

每周休1天攒到月底休4天，你支持吗？

Voice 声音

微博热点

全国人大代表、三亚市市长王勇认为，黄金周时旅游景区人满为患，与我国休假制度有关。“休假制度要调整，我的建议是：以月为单位，每周休1天，攒到月底一起休4天。”王勇说，这样每月都能享受到“小长假”。每周休1天攒到月底休4天，你支持吗？

● 用户 236707890：财务月底账怎么月结？怎么出报表？这是每周只休1天放着月底的4天假还要加班的节奏。只想由衷地说两个字：“脑残！”

● 杏仁花生鹿：与其总在这换汤不换药地讨论每年那么几天可怜的假期到底要怎样排列组合来显示自己忧国忧民，不如来个提案增加几天法定假期更实在。

● 哆啦-L梦：我的要求并不高，能够把双休日彻底执行就不错了！月底正是出数据、结账、做报表的时候，谁会愿意每周少休1天，到月底“自愿”集中加班！这个三亚市市长真是一枝奇葩！

● 治愈系魔镜：现在的工强度我恨不得做两天就休两天，你让我连着4个星期只能休一天，集中到一起的那4天能弥补我的疲劳吗？我还出去旅游，我脑子又没坏，自虐吗？老老实实想办法把年假落实了才是正事。

● wxe 是文科生：还调整，中国作为全球放假最少的国家之一还不够！居然说每周休1天一起攒到月末？你朝九晚五无所谓，中学生连续26天早上6点半起床，晚上12点睡觉，剩下的那4天补课，“小长假”也没了。

● 苏少宇 yu：能好好把双休日彻底执行就不错了！延长



年休假还差不多！攒到月底还是加班，最后更不能休息。

● With_Ric：景区人满为患和景区的管理以及调控有关，动不动上升到整个休假制度干吗，没本事干就下，有的是人能想办法解决这个问题！

● 我是陈陈陈陈孔明：为什么总有人提出这种不利于人们身心健康的提议。据我所知现在还有很多企业存在无偿加班、大小礼拜甚至做六休一的形态。好不容易有个国庆假日可以放松一会儿，就连这样都要被扼杀。你们当代表的反正休不休都一样的，可是苦了百姓！

● 槿涵爱老张：为了4天休假要连上1个月班，我们是人，不是机器人，连上6天我都心神俱疲！双休在哪里？更坑爹的是，有的单位只按工作日给钱，只要是放假就是没有薪金的，太可恶

了！

● 落叶 X 成泥：大多数人一年也就能出去旅行一两次吧，但要整年承受6天上班日，王市长的建议可能会在一定程度上缓解法定节假日的拥堵，但要全国人民忍受长时间工作日煎熬。

● 鲍文文 713：支持！所谓黄金周是给有钱人过的，像我这种普通小职工，黄金周我也没钱去什么海南、马尔代夫这种地方去旅游，无非是在家睡觉玩电脑了！所以还不如每个月月底休4天，这样既能好好休息，还可以每月回一次老家，看看爸爸妈妈，不用担心扣工资了！

● ZzbbZzbb：取消调休制度，完善带薪休假、弹性休假制度，才能真正实现个性化休假，满足人民的需求，能在一定程度上减轻旅游景区人满为患的状况。

V 微辣段子

● 摆身一变，改头换面！

现互联网上：化缘的改叫众筹了，算命的改叫分析师了，八卦小报改叫自媒体了，统计改叫大数据分析了，忽悠改叫互联网思维了，做耳机的改叫穿戴设备了，IDC的都自称云计算了，办公室出租改叫孵化器了，圈地盖楼改叫科技园区了，放高利贷改叫资本运作了，借钱给朋友改叫天使投资了。

● 好心人太多也苦恼？

妈，您老人家去买瓶酱油，怎么才回来？没办法，街上学雷锋的人太多！就门口那个红绿灯路口，我被扶过了18个来回，刚过来，又被送回对面！那您是怎么回来的？我实在走不动了，不小心摔倒在地。结果排队等扶我的人一下全散了，我这才一路狂奔回来。

● 不同青年，不同选择！

不同青年所用的手机：“土豪”青年用iPhone，时尚青年用三星，技术青年用HTC，发烧青年用小米，音乐青年用vivo，恋爱青年用OPPO，知识青年用华为，商务青年用摩托，怀旧青年用诺基亚。话说你是哪款青年？

● 去掉空话、套话之后……

领导对秘书说，把这次会议讲话材料修改一下，去掉套话、空话、废话、大话，留下实话就行。秘书仔细斟酌推敲，去掉了套话500字，去掉了空话400字，去掉了废话300字，又去掉了大话200字。改完后交给了领导。领导一看整篇材料就剩一句话：“会后，请大家到三楼餐厅用餐。”领导当场晕倒。

● 真是不怕神一样的对手，就怕租一样的女友！

昨天父母给我打电话说：“你表弟今天回家了，带的女朋友可漂亮了，你过两天要是不带个女朋友回家，我和你爸的脸都没地儿搁了。”没办法我只好从网上租了个女友，今天带回家后我爸妈一看脸都绿了：“这不是你表弟那女朋友吗？”

本文图除署名外均据网络

【微微语录】



★人生要有沉淀，要有定力，一个人定力不够会浮躁，人生要策划，要洗涤心灵，涵养心灵，时间让我们沉淀，空间让我们成长！

★不要失去希望。你永远不

会知道明天会有怎样的惊喜。永远都不要为自己选择的路而后悔，不管是以前，还是现在，因为唯一能做的，只是义无反顾地走下去。人生只有走出来的美丽，没有等出来的辉煌。

长篇文化随笔

商丘古城的文化密码

■蒋友亮

11月，联合平卢兵马使史思明，以“清君侧”、讨伐杨国忠为名发动了叛乱。

叛军从范阳起兵，长驱直入，杀向长安。由于沿途这些地方大部分是安禄山的势力范围，许多官员和将领是安禄山亲自任命的，所以叛军一路上攻关夺隘，势如破竹，仅用三十四天的时间，就打到了东都洛阳，黄河以北十四郡，纷纷降敌。

消息传到长安，起初，唐玄宗怎么也不肯相信，认为这还是因为将相交恶、相互攻讦的误报，根本没有当回事，继续看谢阿蛮跳《凌波舞》、听李龟年奏《霓裳羽衣曲》、与杨玉环三姐妹调情。直到他接到了平原太守颜真卿的加急奏报，才相信安禄安真的反了，一个劲儿地感叹：“河北二十四郡，岂无一忠臣乎？”吓得连夜带着一千人员逃出了长安，踏上了

茫茫西川的逃亡之路。

他的儿子李亨于第二年在灵武即位，是为唐肃宗，遥尊唐玄宗为“太上皇”。

天下还是有忠臣的。比如颜真卿。

说到颜真卿，具有初中以上文化程度的中国人，大概都知道他。因为他的“颜体”书法艺术，已经成为中国文化的一个代表性符号。

颜真卿，字清臣，生于公元709年，祖籍琅琊孝悌里（今山东省费县方城镇诸满六村）。他家学渊远，“少好儒学，恭亲自立”。他写的一首《劝学》诗，至今依然成为激励多少奋发男儿的座右铭：“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时。黑发不知勤学早，白首方悔读书迟。”从诗中，我们可以真切地感受到他的壮志豪情。他以后的人生轨迹，也验证了所言非虚。仅书法一道的成就，就奠定了他在中华文明

史上的崇高地位。

他的书法初学褚遂良，后师张旭得笔法，又汲取初唐四家的特点，兼收篆隶和北魏笔意，创造出方严正大、朴拙雄浑、大气磅礴、雄健宽博的楷书书法审美范式。

他的楷书一反初唐书风，行以篆籀之笔，化瘦硬为丰腴雄浑，结体宽博而气势恢宏，骨力遒劲而气概凛然，这种风格也体现了大唐帝国繁盛的风度，并与他高尚的人格契合，是书法美与人格美完美结合的典例。他的许多书法作品，成为中国书法史上的不朽经典。比如《祭侄文稿》（又名《祭侄季明文稿》），用笔之间情如潮涌，不计工拙，一气呵成，常常写至枯笔，更显得苍劲流畅，其正义凛然的英风烈气倾见于笔端，悲愤激昂的心情流露于字里行间，使人有不忍卒读之感。宋代书法家黄庭坚在《山谷题跋》中说：“鲁公《祭侄季明文稿》，文章字法皆能动人。”

自唐朝以来的一千多年间，颜真卿以他的刚烈风骨，成为天下士人“书生报国”的楷模。他所创下的“颜体”书法，对后世书法艺术的发展产生了深远影响，成为“人如其书、书如其人”的最好诠释。他是继王羲之后成就最高、影响最大的书法家。（40）

大唐睢阳：文武双星（二）
权力大了，安禄山的野心也大了。他看到一统天下、中原胜地的繁华富庶，看到朝廷宫中三千粉黛美女如云，一个个丰满艳丽、风姿绰约，无不叫人眼馋心跳。但是，此时的安禄山，感于唐玄宗的恩遇，还没有产生造反的念头。

问题还是出在朝廷内部。天宝十一年（752年）十一月，贵妃杨玉环的堂哥杨国忠当了宰相。杨国忠认为安禄山权力过大，容易形成尾大不掉的局面。出于权力平衡的考虑，他屡次向唐玄宗建议，请求逐渐削弱包括安禄山在内的藩镇的势力。唐玄宗对此并不以为然，却也没有明确表态。自此将帅不和，双方互生忌惮。

世上没有不透风的墙。消息传到远在千里之外的安禄山耳朵里，令他顿时感到“压力山大”，知道自身的安全已经受到了巨大威胁。为了扩充自己的实力，他抓紧征兵选将、豢养勇士、储备粮草、伺机而动，最多的时候，他认下的干儿子就有八千多个。

安禄山的这种做法，更让杨国忠抓住了口实，他左一道奏折、右一份上疏，句句都要安禄山的命。

终于，安禄山沉不住气了，于公元755年